
PROBLEMI DI SPESA E CALCOLI 
 

A. Risolvi questi problemi che ti aiuteranno a fare la spesa. Scegli bene l’operazione da 
svolgere! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 

        
 
 
 
 
 

B. Applica la proprietà distributiva come nell’esempio e calcola in riga. 
112 x 4 = 400 + 40 + 8 = 448 
165 x 3 = ____ + ____ + ____ = ______ 
120 x 6 = ____ + ____ + ____ = ______ 
182 x 4 = ____ + ____ + ____ = ______ 
 

C. Calcola in colonna sul quaderno  

Qual è il prezzo totale? 
Calcolo in riga 

€____________________ 

5 € 

17 € 

3 € 2 € 

Nutella Nutella Nutella 

12 € 12 € 12 € 

Nutella Nutella Nutella 

12 € 12 € 12 € 

Qual è il prezzo totale? 
Calcolo in riga 

€____________________ 

8 € 

3 € 

8 € 

3 € 

8 € 

3 € 

Qual è il prezzo totale? 
Calcolo in riga 

€_____________________
_ 

3 costano 

642 € 
Qual è il prezzo di una lavatrice? 
Indico in riga e calcolo in colonna 

€____________________ 

         

         

         

         

         

         

         

         

 
5 costano 

220 € 
Qual è il prezzo di un Joystick? 
Indico in riga e calcolo in colonna 

€____________________ 

         

         

         

         

         

         

         

         

 

Con la prova 
452 : 6 = ____ resto ___ 
896 : 8 = ____ resto ___ 
702 - 125 = _____ 
842 - 346 = ____ 

Senza prova 
53 x 15 = _____  
14 x 65 = _____  
42 x 12 = _____  
17 x 51 = _____  
 
 


